

20/1/2021 Μελέτη της συζήτησης

Η Ελλάδα ιστορικά ήταν τελευταία μεταξύ των χωρών της Ε.Ε. σε όρους κοινωνικών υποδομών και κοινωνικής στήριξης και μόνο τα τελευταία χρόνια κατάφερε να βελτιώσει τη θέση της. Τα ελλείμματα που ιστορικά αντιμετωπίζουμε ως κοινωνία είναι γνωστά. Αφορούν στην ποιότητα της εκπαίδευσης, στην ποιότητα της υγείας, στις πολιτικές κατά του αποκλεισμού, κατά της ανεργίας, κατά των ανισοτήτων, κατά νέων και άλλων μορφών εγκληματικότητας, κατά του ^{εξανδραποδισμού}

ανθρώπινων υπάρξεων. ^{Δεν είναι} ~~Ψανεί~~ ^{είναι} ~~ώστε~~ ^η Ελλάδα είναι ^{πρώτης} χώρα. ~~Κανείς~~ ~~ώστε~~ ^{είναι} και ~~το~~ ~~σο~~ ^{οι} μειώνουμε τις ^{αποδοσεις}, ^{οι} ^{βελτιώνουμε}, ^{οι} ^{αποποιούμε} ^{του} ^{αξίους}. ~~Αλλά~~

Σήμερα πρέπει να δημιουργήσουμε, να διατηρήσουμε και να αξιοποιήσουμε μέσα από τις πολιτικές μας ένα δημοσιονομικό πλεόνασμα το οποίο θα προκύπτει από τη βελτίωση της οικονομίας, τη μείωση της φοροδιαφυγής, τη μείωση των δαπανών για τόκους ως ποσοστό του ΑΕΠ και να ενισχύσουμε με αυτό τα ελλειμματικά πεδία της κοινωνικής πολιτικής, αλλά και άλλων αναγκών. ^{Το} ^{αυτού}

Για να το επιτύχουμε χρειάζεται:

~~Παζι~~ ~~ω~~ ~~αυτού ^{είναι} ^{από} ^{ρο} ^{μα} ^{μα}~~

● ~~Να~~ ~~κατανοήσουμε~~ ^ή ^{της} ισχυρή Κοινωνία της Αλληλεγγύης προϋποθέτει ισχυρή παραγωγή βάση και συνεπώς η παραγωγικότητα και ανάπτυξη πρέπει να πάνε χέρι - χέρι με τις κοινωνικές επιλογές.

^{Κοινωνική} ^{Διακωσού} ^{Κοινωνική} ^{ως} ^{Αγαθός} ^{Κοινωνία} ^{της} ^{Ευνοχής} ⁻

Το

Οι κληρονομίες μας είναι εκείνες που θέλουν να δημιουργήσουν μια στέρεη βάση για την αφορε

Γνωρίζουμε όλοι πως το κοινωνικό κόστος της μη-μεταρρύθμισης είναι πολλαπλάσιο από το πολιτικό κόστος μιας μεταρρύθμισης – και η Ελλάδα αυτό το κόστος ^{της μη μεταρρύθμισης} δεν πρέπει να το πληρώσει. Δεν θέλει να το πληρώσει. Τα προβλήματα της ανδρικής διαβίωσης έχουμε μια φορά τη ζωή προεργασία. Ασφαλώς δεν διεκδικούμε το αλάθητο. Γι' αυτό και είχα από την αρχή τονίσει ότι οι οριστικές αποφάσεις ^{για το ασφαλιστικό} θα είναι αποτέλεσμα διαλόγου. Σε αυτό το διάλογο μαζί οργου

Ο ελληνικός λαός ~~γνωρίζει~~ πως το ΠΑ.ΣΟ.Κ δεν «αποφασίζει και διατάζει». Το ΠΑ.ΣΟ.Κ μελετά και ^{ο συμβαίνει στο} προτείνει. Η κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ δεν υπάρχει για να διατάζει την κοινωνία ή να αποκοιμίζει την κοινωνία. Η κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ υπάρχει για να συνεργάζεται με την κοινωνία. Για να διασφαλίζει και να προασπίζει τα πραγματικά και μακροχρόνια συμφέροντα της ελληνικής κοινωνίας με ειλικρίνεια, συνέπεια, ευθύνη και σοβαρότητα.

~~Όταν λέμε «πρέπει να κάνουμε ασφαλιστική μεταρρύθμιση» εννοούμε «πρέπει να αντιμετωπίσουμε τις οικονομικές συνέπειες του δημογραφικού προβλήματος».~~

για γνώσεις, ειδικεύσεις, ικανότητες που είτε μπορούν να εντοπίσουν και να αξιοποιήσουν νέες ευκαιρίες αυτοαπασχόλησης, είτε να οδηγήσουν στην παραδοσιακή απασχόληση στη διαδικασία της παραγωγής. Στόχος της κυβέρνησης είναι έως το τέλος της τετραετίας να έχουν δημιουργηθεί 300.000 νέες θέσεις εργασίας, με ποιοτικά χαρακτηριστικά και επαρκές εισόδημα, σε νέα πεδία δραστηριότητας, με σιγουριά για το αύριο. Θέλουμε επίσης να μειώσουμε ουσιαστικά την ανεργία, κυρίως στους νέους, στις γυναίκες, αλλά και στις περιοχές που πλήττονται περισσότερο από αυτή τη σύγχρονη μάστιγα.

Στο πλαίσιο ενίσχυσης της απασχόλησης και καταπολέμησης της ανεργίας υλοποιούνται μια σειρά από σημαντικές παρεμβάσεις μέσα από το Γ' Κ.Π.Σ. (2,1 τρις δρχ. για το ανθρώπινο δυναμικό), ενώ το ΕΣΔΑ αποτελεί ένα ουσιαστικό εργαλείο. Επίσης, η κυβέρνηση ψήφισε νόμο και εισήγαγε αλλαγές που αποσκοπούν στην αποδυνάμωση μηχανισμών που αποθαρρύνουν τη δημιουργία θέσεων εργασίας, δυσχεραίνουν την έξοδο από την ανεργία και προκαλούν την αύξηση του αριθμού των ανέργων και την επιμήκυνση του χρόνου παραμονής τους στην ανεργία.

Δεύτερος άξονας, η καταπολέμηση των διακρίσεων και του αποκλεισμού. Η παγκοσμιοποίηση και τα νέα οικονομικά δεδομένα ακόμα και στις πιο ισχυρές επιδόσεις τους γεννούν ανισότητες, αποκλεισμούς, φτώχεια. Μια πετυχημένη οικονομία είναι σύμφυτη με την επιτυχία στο πεδίο και της κοινωνικής σύγκλισης.

Υπάρχουν τέσσερις σημαντικές κοινωνικές ομάδες στις οποίες έχουμε επικεντρώσει την προσοχή μας και στις οποίες πρέπει να συνεχίσουμε την ίδια γραμμή:

- Φτωχοί στον πρωτογενή τομέα
- Μακροχρόνια άνεργοι μεγαλύτερης ηλικίας
- Φτωχά αστικά νοικοκυριά με ανήλικα παιδιά
- Ευπαθείς ομάδες – κοινωνικά αποκλεισμένοι

Η κοινωνική συνοχή προωθείται μέσα από ένα πλέγμα πρωτοβουλιών με αιχμή κυρίως το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Ενσωμάτωση 2001–2003 το οποίο μόλις ολοκληρώσαμε, ώστε να υποβάλλουμε στην Ε.Ε., την κοινοτική πρωτοβουλία EQUAL, αλλά και με τη δημιουργία ενός Δικτύου Αλληλεγγύης.

Τα προγράμματα αυτά σε συνδυασμό με τη συνολικότερη πολιτική μας θα κατοχυρώσει τον χαρακτηρισμό της

τετραετίας 2000-2004 ως τετραετία απασχόλησης και κοινωνικού κράτους. Με πολιτικές διακριτές στον πολίτη και με δράσεις που θα ενδυναμώνουν τον κοινωνικό χαρακτήρα των επιλογών μας.

Τρίτος άξονας, η εξασφάλιση σύγχρονων συλλογικών υπηρεσιών στο κοινωνικό σύνολο, όπως παιδεία, υγεία, κοινωνική ασφάλιση. Η πρόσβαση σε πόρους, δικαιώματα, αγαθά και υπηρεσίες αποτελεί βασική προϋπόθεση για την παραγωγική δραστηριότητα, για την κατοχύρωση του μελλοντικού εισοδήματος και επιπέδου ζωής, για την εξασφάλιση της αξιοπρέπειας στην περίοδο της τρίτης ηλικίας.

Τέταρτος άξονας, η αντιμετώπιση άλλων έντονα προβληματικά φαινομένων. Η επαφή τους με τις νέες τεχνολογίες και γνώσεις. Η μάχη ώστε το ανθρώπινο και κοινωνικό κεφάλαιο της χώρας να κινηθεί δημιουργικά.

Ως πέμπτο άξονα, αν και όχι τελευταίο, θα αναφέρω το θέμα του ασφαλιστικού μας συστήματος. Η σιγουριά και η εμπιστοσύνη στο σύστημα κοινωνικής ασφάλισης είναι από τα πιο καίρια στοιχεία της ισορροπίας της κοινωνίας. Στην Ευρωπαϊκή Ένωση στα τελευταία 10 χρόνια στις περισσότερες χώρες έγιναν 1 ή 2 σημαντικές

Τι φορολογική δεν έχουν
διατεθεί ως ε' αωφ
τι χώρα. Νότου αμέτρητες
πάνω μέσο οφραστο
παιδαγωγική